

重庆日报

CHONGQING DAILY

主管主办单位:中共重庆市委
出版单位:《重庆日报》编辑部

星期六 2026年1月
农历乙巳年十一月十五

3

国内统一连续出版物号 CN 50-0001
第26801号 代号 77-1 今日 4 版



你好,2026

各相关部门及上千家市场主体联动,推出超百场消费促进活动

大礼包来了! 重庆迎新消费季启动

■ 新重庆-重庆日报记者 周盈

新年伊始,重庆的消费市场就被浓浓的烟火气与实惠福利点燃! 1月2日,记者从市商务委获悉,以“渝味新岁·惠享生活”为主题的2026“爱尚重庆·迎新消费季”系列促销活动已全面启动。活动聚焦“寻味、悦享、焕彩、聚惠”四大特色板块,全市各相关部门、各区县及上千家市场主体联动,推出超百场多业态消费促进活动,为市民游客奉上丰富的新春消费大礼包。

寻味 品鉴年俗,共享团圆新春

一口家乡味,最是慰人心。本次迎新消费季在“味蕾”上做文章,深度挖掘巴渝各地特色饮食文化与年俗传统,让市民游客在品尝地道风味、选购特色伴手礼、体验手工制作的过程中,重拾记忆里熟悉而温暖的年味,持续撬动餐饮、特产及食品消费市场升温。

区县特色美食活动纷呈,地道风物走向前台。綦江区赶水镇推出“草葩萝卜消费季”,“村晚”展现乡土风情,“村展”把优质农产品送进社区门店,“村游”让游客体验萝卜宴的魅力,“村播”则在田间地头直播带货。云阳县在“面里面”文创街区摆开阵势,“元旦乐嗨暨新春年货市集嘉年华”汇聚60家本地企业,云阳面食、特色农产



1月2日,沙坪坝区金沙天街,市民在选购新能源汽车。通讯员 郭晋 摄/视觉重庆

品琳琅满目。城口县联合陕西岚皋县,发动54家餐饮企业推出美食促销月活动,满减折扣实惠多多。合川区芯光里集市则玩起了消费抽奖等,让觅食过程充满趣味。

商圈市集同样年味浓郁,非遗盛宴与惠民福利轮番登场。渝中区大融汇特邀广东佛山黄飞鸿龙狮团带来西南首秀,腾挪跳跃、登高采青的千年非遗舞狮表演震撼全场,点燃商圈消费热情。铜梁区超联超市等商家则瞄准市民年货采购需求,将生鲜、水果、粮油等年货必备品价格“打折到底”

一站式购齐的便捷体验,让消费者省心又省钱。

悦享 文化休闲,感受美好生活

迎新消费季为市民朋友带来一系列好看、好玩的文化休闲活动。无论是追寻一场热闹的演出,还是享受一次温馨的亲子时光,抑或沉浸于一场别致的展览,总有一种方式能让您感受到节日的美好与城市的

活力。文化大餐品类丰富,传统与新潮碰撞出别样火花。綦江区万达广场借八周年庆契机,邀请专业团队上演惊险华丽的“宫灯奇缘·飞天大秀”,演员在空中翩跹起舞衣袂飘飘,搭配璀璨宫灯与梦幻光影,为观众带来一场视觉盛宴。铜梁区吾悦广场成为欢乐海洋,百人快闪、高空杂技、国风相亲会、动漫狂欢等轮番上演,让人目不暇接,“嫦娥奔月”主题表演更是将现场氛围推向高潮。

偏爱传统年味的市民,也能找到专属的新春乐趣。巴南区南湖多彩植物园里,打铁花表演火光四溅,绚烂的铁花在空中绽放出金色星河;游客亲手点燃天灯许下新年愿望,围着篝火载歌载舞,在欢声笑语中喜迎新年。涪陵美心红酒小镇推出“一张票根解锁全域优惠”,游客凭演唱会门票、赛事参赛证明、各类考试准考证等有效凭证,即可享受景区住宿、餐饮、游乐项目专属折扣。

亲子休闲与沉浸体验项目,更是承包了全家人的快乐。重庆时代广场的迪士尼“寻梦奇境”展、PARK108国泰优活城市广场的“白日梦乐园”暖冬绮境展,打造出梦幻的沉浸式打卡空间,童话场景与艺术装置吸引众多亲子家庭拍照留念。万州区长江之星购物中心内,呆萌的恐龙模型与可爱的萌宠气模,让孩子们仿佛置身于童话世界。

(下转2版)

你们的坚守 温暖了我们



▲1月2日,解放碑步行街,警察巡逻值守。
记者 谢智强 摄/视觉重庆

重庆文旅迎来开门红 酒店预订热度位居全国第三,多个高山景区限流

视天气、客流及道路情况另行通知。

1月2日,南川金佛山景区也发布公告,该景区北门已达最大承载量,已购买当天北门套票的游客朋友可从西门入园,未提前预约购票的朋友可择日再来,或前往神龙峡景区、山王坪景区和南川东街等景点游玩。此外,金佛山冰雪运动体验中心(西坡)因天气原因暂不开放,具体开放时间另行通知;金佛山北坡滑雪场正常开放,开放区域包括初级道、中级道单/双板滑雪

以及戏雪区,不过该滑雪场最大承载量3000人、瞬时承载量1500人,景区将根据雪场现场实际情况动态调整雪场入园体验人数。请游客朋友们提前通过“金佛山旅游”微信公众号等渠道查询相关信息,并预约购票,合理安排行程。

1月2日,武隆仙女山景区也发布公告,因突发强降大暴雪,气象部门已经发布橙色预警信号,为保障广大游客的安全,该景区临时闭园,暂停接待新人园游客。游

客可选择游览天生三桥、龙水峡地缝、芙蓉洞等其他周边景区,已购票未入园的游客可选择原购买平台进行退款。游客可通过武隆旅游网、武隆景区微信公众号查询解除闭园及相关信息。

同程旅行发布大数据显示,元旦假期首日,国内酒店预订热度相比去年同期增长超3倍,而预订热度最高的十大热门城市为:北京、上海、重庆、广州、成都、长沙、西安、南宁、武汉、南京。



▲1月2日,重庆万象城,外卖员骑车送货。
记者 谢智强 摄/视觉重庆



▲1月1日,万盛经开区万盛街道北一社区工会驿站,坚守岗位的环卫工人正在享用志愿者送的饺子。
通讯员 王泸州 摄/视觉重庆

强化阵地意识 讲好强军故事

——习近平主席致解放军报创刊70周年的贺信激励军队新闻舆论战线为推进强国强军伟业汇聚强大力量

■新华社记者

习近平主席在解放军报创刊70周年之际发来贺信,为做好军队新闻舆论工作指明前进方向、立起根本遵循。习主席的贺信在军队新闻出版单位引起强烈反响,广大采编人员深受鼓舞、倍感振奋。大家纷纷表示,要牢记习主席殷切嘱托,强化阵地意识,讲好强军故事,为推进新时代强军事业提供有力思想舆论支持。

习主席的贺信饱含着对军队新闻舆论工作的关心厚爱

和殷切期望。认真学习领会习主席贺信精神,解放军新闻传播中心所属各媒体平台一线采编人员一致表示,要悉心体悟习主席关怀厚爱和期望重托,以强烈的政治责任感和历史使命感,努力把各媒体平台办得更好更强更有影响力。

“军报姓党,上连党心、下接军心。”解放军报政工新闻编辑室主任邵薇说,将牢记习主席嘱托,坚定为党发声,坚持向战为战,发出响亮军队声音,讲好动人强军故事,永远与党同心、与强军同行。

(下转2版)

民生为本

■新重庆-重庆日报记者 崔曜

曾经的城市“边角料”,如今变身花团锦簇的社区客厅;昔日的流动摊点聚集地,现在成为规范有序的便民夜市;困扰居民的“最后一公里”,正由响应式公交灵活接驳……

2025年初,市城市管理局、重庆日报联合启动“城市治理我建言”超大城市现代化治理“金点子”征集活动。一年来,部分“金点子”已转化为市民可感知可享的民生项目。

拆掉挡墙添设施 “死角”亮堂起来

沙坪坝区下土湾路,有一块约2000平方米的低效闲置地,被保利康桥小区和“洞舰1号”景区夹在中间,绿化单一、高墙围挡,成了大家眼中的“死角”。

“以前这儿黑黢黢的,大巴车和私家车挤作一团,我们走路都得绕着走。”附近居住的李阿姨回忆起改造前的景象,连连摆手。

“能不能把这块地好好整一下?把墙打开,让地方亮堂起来,把车和人分开?”“这里要是能休息、能看景就好了,我们老人也有个晒太阳的地方。”……在“人大代表接待日”,来自基层的意见被人大代表带回,并迅速与区住建委、街道的城市更新计划相结合,成为为重点推动的民生项目。

如今,曾经阻隔行人的高挡墙被彻底拆除,视野豁然开朗;外围专门辟出了长约40米的旅游大巴临时停靠港,旅游大巴即停即走,私家车和居民步行各有其道;步道和休憩平台布设了LED照明系统,提供了安全柔和的夜间光照……

不仅下土湾路,重庆有不少小微公共空间没能很好利用。“因地制宜整治,完善设施建设,在闲置的坡坎种植植物,增添健身器材,清理垃圾与杂物……”网民提出的建议得到了相关部门的及时回应。

开行响应式公交 连接“最后一公里”

九龙坡区二郎片区中建御湖壹号小区,处于学校、医院、轨道站点之间,看似不远,却因公交线路未能深度覆盖,形成了“最后一公里”的出行痛点。居民以前去巴国城,想要乘公交车直达,得步行1公里去华福社区坐478路,耗时近50分钟。

“在人口聚集区域内距离较近的高峰站点之间开设微循环公交线路、公交轨道接驳线路,采取需求响应式调度,动态调整发车频次、上下客安全区。”这个“金点子”精准献策,提升了公共交通的服务水平。

街道、社区、交通管理部门与交通运营企业通过大数据分析与实地调研,设定了覆盖面广的路线图。去年9月,3269路响应式公交正式上线,精准地串联起了沿线的中建御湖壹号、渝高香洲、盛世龙都等多个小区,形成了一个区域生活闭环。

“3269路开通后,坐公交去巴国城,钱没多花,时间省了一半!”居民王羽微对3269路响应式公交的开通赞不绝口。

社会参评员代表余惠琪建议,对响应式公交线路的运营成本、客流规律等进行中长期跟踪评估,探索“公益性与市场化结合”的可持续模式进一步在全市推广。

(下转2版)

成渝地区协同创新指数 五年年均增速19.3%

2024年成渝地区协同创新八大亮点案例发布

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 张亦筑 实习生 许童叶)2025年12月30日,2025年度重庆市区域与行业科技竞争力暨成渝地区双城经济圈协同创新指数成果发布。《2025成渝地区双城经济圈协同创新指数》显示,自2020年以来,成渝地区协同创新能力稳步提升,协同创新总指数从2020年(基期)的100.00提升至2024年的202.29,年均增速达19.3%。

2024年成渝地区协同创新八大亮点案例当天发布,涵盖先进制造业集群共建、创新链产业链合作生态打造、知识产权联动联建联保等方面。

据悉,《成渝指数》自2021年首次发布以来,已连续5年反映了成渝地区协同创新发展趋势,受到了广泛关注。

2024年成渝地区 协同创新八大亮点案例

- 成渝地区生物医药集群获批国家先进制造业集群
- 赛力斯构建川渝创新链产业链合作生态
- 川渝高竹新区破解跨区域协同管理难题
- 成渝两地高新区联合推出“虚拟综窗”服务
- 开州区打造川渝万达开地区人才集聚地
- 川渝联合发布携手同心助力成渝中线科创走廊行动方案
- 金凤锦城联合打造生命健康高地
- 成渝两地推动知识产权联动联建联保